# 大連晚報



大连新闻传媒集团主管主办 大连晚报社出版 国内统一连续出版物号: CN21-0045 零售价: 2元

人力资源社会保障部发布关于执行《工伤保险条例》若干问题的意见,回应社会关切

## 上下班途中和居家工作也可认定工伤

据新华社北京11月20日电人力资源社会保障部11月20日对外发布关于执行《工伤保险条例》若干问题的意见(三),回应社会关切。

上下班途中发生非本人主要责任交通事故时如何认定工伤?意见(三)明确,职工以上下班为目的、在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线,属于上下班途中。"非本人主要责任"的认定应当以公安机关交通管理等有关部门出具的法律文书或者人民法院的生效裁决为依据。

居家工作怎样认定工伤? 意见(三)明确按照单位安排居家办公,有充分证据证明职工居家工作期间确因工作原因受到事故伤害的,不应因在家工作而影响认定工伤。但利用微信、电话、邮件等方式进行简单工作沟通,具有临时性和偶发性的,不应视为工作原因。根据意见(三),申请人有充分证据证明在家处理工作是根据用人单位的工作要求及工作需要进行,且与日常的工作强度和工作状态基本一致,明显占用劳动者休息时间的,可以视为"工作时间和工作岗位"。



#### 新闻 🔁 头题

## 网红失联? 竟是在柬涉诈被捕

11月19日,多家媒体报道,此前网 传失联的网红"橙子姐姐"在柬埔寨涉 诈被捕。相关话题登上热搜。目前, "橙子姐姐"社交账号已无法正常搜索 到,账号首页显示"已被封禁",IP地址 显示在柬埔寨。

此前,网红"橙子姐姐"的姐姐通过 网络求助寻人,表示她从11月12日开始与亲友失联,其姐姐说"橙子姐姐"原 计划11月13日从柬埔寨返回中国,但 一直没有返回。

"橙子姐姐"的最新一条视频更新 是在11月11日,11月初其曾表示赴柬 埔寨西哈努克港探望男友"龙哥"。

据报道,柬埔寨当局11月19日向《柬中时报》证实,"橙子姐姐"原名张慕澄,因涉嫌网络诈骗及与不法团伙非法跨境贩运人口,于11月13日被警方依法逮捕,目前被羁押于金边白梳监狱。

《柬中时报》接获金边初级法院调

查法官羁押令,张慕澄(26岁),中国籍。法院指控其在2025年10月至11月期间参与多起网络诈骗活动,并涉嫌与不法团伙合作,从事非法跨境人口贩运犯罪。

据了解,"橙子姐姐"在中国社交平台拥有一定知名度,近期因"失联传闻"引发大量网友关注。在某社交平台上,"橙子姐姐"拥有约13万粉丝。

据扬子晚报

### 信息发布

#### @大学生 家庭经济困难 可申请助学贷

国家助学贷款是由政府主导, 金融机构向高校家庭经济困难学 生提供的信用助学贷款。符合贷 款条件的辽宁户籍高考考生或高 校在校生,可向户籍所在地教育部 门申请生源地信用助学贷款。

#### 助学贷款额度及用途

为加大对高校家庭经济困难学生的支持力度,减轻学生经济负担,国家自2024年秋季学期起,进一步提高国家助学贷款额度,将全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度提高至不超2万元,全日制研究生每人每年申请贷款额度提高至不超过2.5万元。

学生申请的国家助学贷款优 先用于支付在校期间学费和住宿 费,超出部分可用于弥补日常生活 费。

#### 助学贷款期限和利率

最长贷款期限:剩余学制加 15年、最长不超过22年。较长的 贷款期限能让借款学生从容还款, 充分享受毕业后5年的还本宽限 期,还本宽限期内可只还利息不还 本金且可以随时申请提前还款,无 任何手续费用。

利率执行中国人民银行授权 全国银行间同业拆借中心发布的同 期五年期以上贷款市场报价利率 LPR5Y-70个基点(即 LPR5Y-0.6%)。每年12月21日根据最新 LPR5Y调整一次。学生在读期间 利息全部由财政补贴,不偿还本 金。 据辽宁日报